

## Дуновение души

Субботнее зимнее утро 16 января 2010 года. Улицы тихи и пустынные. Уставший от трудовых будней город ещё спит, а поезд уносит нас через сказочное безмолвие заснеженных полей к старинному городу Фрайбергу, знаменитому своей горной академией. Но наш путь лежит немного дальше, в Бранд-Эрбисдорф, где живут и работают господин Хильбах с сыном, владеющие секретами стеклодувного мастерства.

Живописный фахверковый дом рядом с церковью. Внизу – мастерская и магазин, наверху – жилые помещения. Мы оказались одними из тех, с кем мастера поделились тайнами своего ремесла. Стеклодув – профессия ныне редкая. Её представителей в Саксонии можно пересчитать по пальцам одной руки. А само стеклодувное мастерство сохранилось до наших дней практически в неизменном виде. Господин Хильбах постигал его премудрости в Йене и постепенно передавал их сыну. Семейный тандем слаженно трудится на первом этаже уютного домика.



Как же работает стеклодув? Вот мастер зажигает горелку, берёт трубку из стекла, подносит её к струе пламени. И начинает выдувать – получается переливающийся шар, похожий на мыльный пузырь. Если поднести его к огненной струе, за ним летит раскаленный шлейф. Точные, размеренные движения. Шипит газовая смесь... Один из отделов магазина отведён под оригинальные рождественские украшения, выполненные вручную. В другом – растения, фигурки животных – и всё из стекла.



Нагруженные стеклянными сувенирами, пускаемся в обратный путь – мимо средневековой площади Фрайберга, мимо собора, по тропе, протоптанной в снегу. Красивый старинный городок усиливает впечатление сказки. Впереди 5 км, но мысль о горячем глинтвейне и бутербродах в рюкзаках придаёт нам сил и согревает душу. После морозного воздуха – жарко натопленный вагон. Путешествие закончено, но как хочется вернуться сюда!

*Ole Rybka*